Castilla-La Mancha

Consejeria de
Educacion, Cultura
y Deportes

CALIFICACION:

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR DE
FORMACION PROFESIONAL
SEPTIEMBRE 2017

Apellidos Nombre

DNI / NIE

Centro de examen

PARTE ESPECIFICA - OPCION: B
MATERIA: TECNOLOGIA INDUSTRIAL

Instrucciones Generales

- Duracion del ejercicio: 3 horas, conjuntamente con la otra materia elegida

- Mantenga su DNI en lugar visible durante la realizacion de la prueba.

- Realice el ejercicio en las hojas de respuestas entregadas al final de este documento y entregue
este cuadernillo completo al finalizar la prueba.

- Lea detenidamente los textos, cuestiones o enunciados.

- Cuide la presentacion vy la ortografia.

- Revise la prueba antes de entregarla.

Criterios de calificacion:

Esta materia de la prueba se calificara numéricamente entre 0 y 10 puntos en funcion de los
siguientes criterios:

— Cada ejercicio, tendra una puntuacion de 2 puntos.

— Se tendré en cuenta en su calificacion:

o El planteamiento del ejercicio.

o La aplicacion justificada de las expresiones de calculo que se utilice.

o El desarrollo seguido a lo largo del problema y el uso correcto de las
correspondientes unidades fisicas.

o La utilizacién de esquemas o diagramas que planifiquen la resolucion del ejercicio.

o Elresultado final correcto, de tratarse de un ejercicio de respuesta numeérica.

— En aquellos ejercicios, en los que los resultados de un apartado intervengan en los célculos
de los siguientes, se valorara como valido estos Ultimos apartados si su planteamiento fuese
correcto y tan solo si tiene como error el derivado del célculo inicial.

— Podra usarse calculadora, no programable, para la resolucion de los ejercicios.

La nota de la parte especifica, sera la media aritmética de las calificaciones obtenidas en
cada una de las materias elegidas por el aspirante, siempre que se obtenga, al menos, una
puntuacion de cuatro en cada una de ellas. Esta nota media deberd ser igual o superior a
cuatro puntos para gue haga media con la parte comun.
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EJERCICIOS

Ejercicio 1.- En el ensayo de traccion del aluminio, se utiliza una probeta cilindrica
cuya longitud calibrada es de lo = 5,00 cm. y didmetro, do = 1,30 cm. En el limite
elastico se registran los siguientes datos: F = 3180 Kg e Al = 0.0175 cm. La distancia
entre las marcas después de la rotura del material es de Ir= 5.65 cm. y su diametro,
en la superficie de fractura es, dr = 1.05 cm. Con estos datos calcular:

a) El limite elastico. (0,5 puntos)

b) EI médulo de Young. (0,5 puntos)

c) La ductilidad del aluminio. (0,25 puntos)

d) La longitud final que tendra una barra de aluminio de 125 cm. de longitud a
la que se le aplica una tensién de 200 MPa. (0,75 puntos)

Ejercicio 2.- Un automoévil de masa 1200 Kg. aprovecha el 30% de la energia
producida en la combustién de la gasolina cuyo poder calorifico es de 10%cal/g. Si el
coche parte del reposo y consigue alcanzar los 50 Km/h, calcular:

a) La energia utilizada por el motor. (0,75 puntos)
b) La energia total producida. (0,5 puntos)
c) La cantidad de gasolina gastada. (0,75 puntos)

Ejercicio 3.- Un cilindro de simple efecto, con retorno automatico mediante muelle de
recuperacion y el diametro del pistén es de 5 cm, es accionado por una valvula de
accionamiento 3/2 con retorno automatico y pilotaje manual mediante pulsador. El
compresor que alimenta al circuito, proporciona una presién de 6 Kg/cm?2. Con estos
datos contestar a los siguientes apartados:

a) Representar el circuito neumatico. (0,75 puntos)

b) Calcular la fuerza desarrollada por el disparo del vastago. (0,75 puntos)

c) Sien el interior del cilindro existen 16 g. de aire, ¢,qué volumen ocupara a la
temperatura de 25° C? Datos.- PM(aire) = 29 g/mol. R = 0.082
(at.I/°K.moal). (0,5 puntos)
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Ejercicio 4.- Un motor de AC asincrono se conecta a una fuente de alimentacion
cuya frecuencia es de 50 Hz. El nimero de pares de polos es de dos, absorbe de la
red una potencia de 10 Kw y su rendimiento es del 85 %. El deslizamiento nominal
del motor es del 5%. Calcular:

a) La velocidad de giro del motor. (1 punto)
b) El par resistente. (1 punto)

Ejercicio 5.- Dado el siguiente circuito, calcular:

Motor : feem = 4% resistencia interna, r'= 2 Ohm.

Resistencia internafrl = 2 Ohm.

Resistencia interna r2 =1 Ohm.

o

Resistencia interna, r3=3 Ohm.

a) La intensidad de la rama principal. (0,75 puntos)
b) La intensidad que circula por la resistencia de 4Q. (0,5 puntos)
c) La caida de tension entre los puntos AB. (0,75 puntos)
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